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KAPOSVÁR VÁROSSÁ FEJLŐDÉSE A HOSSZÚ 19. 
SZÁZADBAN AZ INFRASTRUKTÚRA-FEJLESZTÉSEK 
TÜKRÉBEN
Kulcsszavak: Kaposvár; vasút; folyószabályozás; ipar; gazdaság

Kutatásom célja bemutatni Kaposvár uradalmi központból iparosodó várossá fejlő-
dését a 19. században az infrastruktúra fejlődésének viszonylatában és elhelyezni a 
regionális tendenciákban. A dolgozatomban részletesen vizsgálom a Kapos szabá-
lyozását és annak társadalmi, gazdasági és természeti hatásait, hogyan járult hozzá 
Kaposvár fejlődéséhez az 1830-50-es években. A második szegmens a közlekedési 
hálózat kiépülésének vizsgálata volt, amelyet a birodalmi érdekek érvényesülésé-
nek tükrében elemeztem összehasonlítva megjelenését a Dél-Dunántúl más terü-
leteivel, külön kitérve a hatásaira Kaposvár esetében. A szakirodalmi eredmények 
alapján felállítottam egy országos modellt az infrastruktúra fejlesztések és hatások 
esetében, amelyet felhasználva kívántam feltárni Kaposvár fejlődését a statisztikai 
adatok tükrében.
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A SZEGEDI TAKÁCSMESTERSÉG VIRÁGZÁSA ÉS 
HANYATLÁSA A STEINDL KÖVECS CSALÁD SZÁZ ÉVNYI 
TÖRTÉNETÉBEN
Kulcsszavak: Textilipar; takácsmesterség; céhhtörténet; családtörténet

Ebben a dolgozatban egy német származású szegedi polgárcsaláddal fogunk fog-
lalkozni. Első képviselőjük Steindl Ulrik volt, aki 1745-ben érkezett Szegedre. Mester-
sége szerint takács volt ezért élete a takács céhhel szorosan összefonódott. A takács 
mesterségről általánosságban, mint a textilipar egyik fontos ágazataként és szegedi 
vonatkozásaiban is értekezni fogunk. Ebben taglaljuk a céh felépítését, hierarchi-
kus rendszerezettségét és szabályozottságát. Az inas és legényéveket is bemutatjuk, 
és a különböző céhbeli tisztségeket is megvizsgáljuk. Szólunk itt még a nevesebb 
takácsfamíliákról és a céhes hagyományokról, érdekes történésekről és a céh egyéb 
dolgairól, amelyek fennállása százharminc évében történtek (1743-1873-ig).

A vonatkozó szakirodalom mellett, amely Bálint Sándor, Hilf László és mások 
munkáiból áll, nagyban merítettünk levéltári, múzeumi és digitalizált anyakönyvi 
dokumentumokból is, amilyenek az összeírások, a céhes iratok, a Tanácsi Jegyző-
könyvek vagy éppen az anyakönyvek voltak.

Az utolsó részben pedig részletes személy- és családleírásokat közlünk azokról a 
Kövecsekről, akik Ulriktól származnak és a takácsmesterséget apáról-fiúra hagyomá-
nyozták. Ez összesen négy generációt jelentett, így a Kövecs család takács tagjainak 
élete a szegedi takács céh történetét szinte teljesen lefedte 1745-1870-ig. Ezekben 
a leírásokban szót ejtünk a céhhel való szoros kapcsolatokról és az ott betöltött sze-
repükről és mindennapi életüknek meghatározó pontjairól.
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